



# SZENTANDRÁSI HÍRADÓ

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

2021. április

Ára: ingyenes

XXVII. évfolyam 4. szám

*Szeretettel köszöntjük  
az édesanyákat,  
nagyamákat,  
dédamákat  
Anyák Napja alkalmából!*

**Továbbra is vigyázzunk egymásra!**

## Nagy Ferenc: Édesanyám

Van egy szó, van egy név ezen a világon,  
Melegebb, színesebb, mint száz édes álom.  
Csupa virágból van, merő napsugárból..  
Ha ki nem mondhatod, elepedsz a vágytól.  
Tisztán cseng, mint puszták estéli harangja,  
Örömeben sir az, aki e szót hallja.  
Ártatlan kisgyermek, esőpp gügyögő hangja,  
Amikor gögicsél, mintha volna szárnya.  
A amikor a szíved már utolsót dobban,  
Ez az elhaló szó az ajkadon ott van.  
Mehetsz messze földre, véres harcterekre,  
Ez a szó megtanít igaz szeretetre.  
Bánatban, örömben – ver az Isten vagy áld,  
Hogyha elrebeget, már ez is imádság.  
És ha elébed jön könnyes szemű árva,  
E szóra felpattan szíved titkos zárja.  
Drága vigasztalás ez a szó, ez a név,  
Királynak, koldusnak menedék, biztos rév.  
Te vagy legboldogabb, nem gyötörnek gondok,  
Ha keblére borulsz és el kinek monddod?  
S ha szomorú fejfán olvasod e nevet,  
Virágos sírdombon a könnyed megered.  
Van egy szó, van egy név, valóság, nem álom,  
Nekem a legdrágább ezen a világon.  
Ez a legforróbb szó, az én legszebb imám,  
Amikor kimondom: anyám, édesanyám!



# REFORMÁTUS HÍREK

Kedves békésszentandrási Hívek, Olvasók!

Mire ezek a sorok elérkeznek Hozzátok, már továtúnik Nagypéntek és Húsvét ünnepe, mégis időszerű a következő sorok átgondolása, mivel Nagypéntek és Húsvét hatása tovább kell hogy tartson életünkben.

Volt idő, amikor azt mondták, hogy a reformátusok legnagyobb ünnepe Nagypéntek. Valóban, eleink nagyon megünnepelték Jézus keresztre feszítését. De hogy lehet ezt ünnepnek nevezni, amikor egy fájdalmas, tragikus eseményre emlékezünk? Később fogalmazódott meg bennem is a válasz: Azért ünneplünk, mert Nagypéntek számunkra megváltásunk napja! Ezért az utóbbi időben így fejeztem ki jókívánságaimat: „Boldog Megváltás és Feltámadás ünnepet kívánok!” Mindegyik keresztyén ünnep nagy értéket jelöl, jó ha meglátjuk mindegyikben a különleges ajándékát Istennek.

Bizonyára többen éltük már meg azt, hogy milyen különleges, amikor egy szerettünknek az utolsó szavaira emlékezünk. Jézus Krisztus hét alkalommal szólalt meg a kereszten. Az alábbi szakaszban három olvasható. (Bibliai rejtvény: melyik a másik négy megszólalás? – a helyes megfejtéseket aki telefonon, emailen, vagy postaládámban eljuttatja, annak apró bibliai jutalmat fogok adni. (06-20-243-5392, dobos.agoston@gmail.com Békésszentandrás Kálvin u. 14.)

Az itt olvasható bibliai három megszólalásban a következőkre figyeljünk: Milyen különleges, hogy Jézus még legnagyobb szenvedése közben is gondoskodó szeretettel figyelt szeretettére, a támasz nélkül maradt édesanyjára, Máriára. Legyen számunkra példa, erőforrás, hogy miközben mi is nehézségekkel küszködünk, tudjunk segítséget adni azoknak, akik szintén fájdalommal és reménytelenséggel vannak megterhelve.

Amikor Jézus a szomjúságáról szól, ebben megtanulhatjuk Tőle azt, hogy lehet testi fájdalmainkat mértéktartóan kifejezni, és az irgalmas segítséget elfogadni. Láthatjuk, hogy számára a kereszti szenvedése valóban gyötrelmes volt, nem kapott és fogadott el semmilyen kábító vagy felmentő fájdalom megszüntetőt, mert így hordozta el teljes mértékben az emberiség bűnének ítéletét.

„Elvégeztetett” szava pedig arra tanít minket, hogy felnézzünk rá, aki valóban elvégezte azt, amiért jött: hogy „életét adja váltságul sokakért”. Ezzel a befejezettségi győzedelmi bejelentéssel lehelte ki lelkét, és tette azt az Atya kezébe. Tőle kérjünk erőt, vezetést, hogy mi is elvégezzük azt a szép célt, küldetést, amit Istentől kaptunk és megértettünk. Tudjuk mi is győzedelmesen és békével Teremtőnk kezébe tenni életünket, amikor haza akar minket szólítani. Tudjuk, hogy amiképpen Isten feltámasztotta Jézust, úgy bennünket is fel fog támasztani, Jézusban hívőket az örök életre.

János evangéliuma 19. rész: „*A katonák pedig, amikor megfeszítették Jézust, fogták felsőruháit, elosztották négy részre, mindegyik katonának egy részt. Fogták köntösét is, amely varratlan volt, felülről végig egybeszöve.* <sup>24</sup>*Ezt mondták egymásnak: Ezt ne szakítsuk szét, hanem vessünk rá sorsot, hogy kié legyen! Így teljesedett be az Írás: „Elosztották ruháimat maguk között, és köntösömre sorsot vetettek.” Ezt tették a katonák.* <sup>25</sup>*Jézus keresztiénél ott állt anyja és anyjának nővére, Mária, Klópás felesége, valamint a magdalai Mária.* <sup>26</sup>*Amikor Jézus meglátta, hogy ott áll anyja és az a tanítvány, akit szeretett, így szólt anyjához: **Asszony, íme, a te fiad!*** <sup>27</sup>*Azután így szólt a tanítványhoz: **Íme, a te anyád!** És ettől az órától fogva otthonába fogadta őt az a tanítvány.* <sup>28</sup>*Jézus ezek után tudva, hogy már minden elvégeztetett, hogy beteljesedjék az Írás, így szólt: **Szomjazom.*** <sup>29</sup>*Volt ott egy ecettel tele edény. Egy szivacsot ecettel megtöltve izsópra tűztek, és odatartották a szájához.* <sup>30</sup>*Miután Jézus elfogadta az ecetet, ezt mondta: **Elvégeztetett!** És fejét lehajtván, kilehelte lelkét.”*

Nagypéntek és Húsvét összetartoznak: Jézus keresztre feszítése után feltámadása elválaszthatatlanul következik!

Az alábbi bibliai idézetben sötétség fogja keretbe a Feltámadás napját. Keressük meg a két sötétséget a szövegben. A mi életünket is sokszor fizikai vagy lelki, valóságos vagy képletes sötétség övezi.

Ebben a sötétségen most az adjon nekünk erőt, hogy lássuk: Akiben ott él Jézus szeretete, azt megajándékozta a Feltámadott! A tanítványokban is, Magdalai Máriában is sok hitbeli hiányosság volt még, de ott élt bennük és mozgatta őket a Jézus iránt érzett szeretet. Jézus megjutalmazta őket feltámadásának, élő erejének bizonyosságával, ami hatalmas erőforrás lett később számukra. Bennünket is megajándékoz az örökké élő Krisztus, csak szeressük Őt és vezessen az iránta érzett szeretet és engedelmisség minket.

Bátorodjunk azáltal is, hogy a történetből látjuk: miközben Mária reményét veszítve kétségbeesetten sír, nincs elhagyatva, Jézus közvetlenül ott van mögötte, csak észre kell venni! Kérd Isten Szentlelkét, hogy szomorú és reményt vesztett pillanataidban észre tudj venni, boldogan megszólítani, szívedbe zárnai a melletted álló, Téged jól ismerő, neveden szólító Mestert!

János evangéliuma 20. rész:

*A hét első napján, korán reggel, amikor még sötét volt, a magdalai Mária odament a sírhoz, és látta, hogy a kő el van véve a sírbolt elől.* <sup>2</sup>*Elfutott tehát, elment Simon Péterhez és a másik tanítványhoz, akit Jézus szeretett, és így szólt hozzájuk: Elvitték az Urat a sírból, és nem tudjuk, hova tették.* <sup>3</sup>*Elindult tehát Péter és a másik tanítvány, és elmentek a sírhoz.* <sup>4</sup>*Együtt futott a kettő, de a másik tanítvány előrefutott, gyorsabban, mint Péter, és elsőnek ért a sírhoz.* <sup>5</sup>*Behajolt, és látta, hogy ott fekszenek a lepedők, de nem ment be.* <sup>6</sup>*Nyomában megérkezett Simon Péter is, bement a sírba, és látta, hogy a leplek ott fekszenek, és hogy az a kendő, amely a fején volt, nem a lepleknél fekszik, hanem külön összegöngyöltve, egy másik helyen.* <sup>8</sup>*Akkor bement a másik tanítvány is, aki elsőnek ért a sírhoz, és látott, és hitt.* <sup>9</sup>*Még nem értették ugyanis az Írást, hogy fel kell támadnia a halottak közül.* <sup>10</sup>*A tanítványok ezután hazamentek.* <sup>11</sup>*Mária pedig a sírbolton kívül állt és sírt. Amint ott sírt, behajolt a sírboltba,* <sup>12</sup>*és látta, hogy két angyal ül ott fehér ruhában, ahol előbb Jézus holtteste feküdt; az egyik fejtől, a másik pedig lábtól.*

<sup>13</sup>*Azok így szóltak hozzá: Asszony, miért sírsz? Ő ezt felelte nekik: Mert elvitték az én Uramat, és nem tudom, hova tették.* <sup>14</sup>*Amikor ezt mondta, hátrafordult, és látta, hogy Jézus ott áll, de nem ismerte fel, hogy Jézus az.* <sup>15</sup>*Jézus így szólt hozzá: Asszony, miért sírsz? Kit keresel? Ő azt gondolta, hogy a kertész az, ezért így szólt hozzá: Uram, ha te vitted el őt, mondd meg nekem, hova tetted, és én elhozom.* <sup>16</sup>*Jézus nevében szólította: Mária! Az megfordult, és így szólt hozzá héberül: Rabbuni! – ami azt jelenti: Mester.* <sup>17</sup>*Jézus ezt mondta neki: Ne érints engem, mert még nem mentem fel az Atyához, hanem menj az én testvéreimhez, és mondd meg nekik: Felmegyek az én Atyámhoz és a ti Atyátokhoz, az én Istenemhez és a ti Istenetekhez.* <sup>18</sup>*Elment a magdalai Mária, és hírül adta a tanítványoknak, hogy látta az Urat, és hogy ezeket mondta neki. Aznap, amikor beesteledett, a hét első napján, ott, ahol összegyűltek a tanítványok, bár a zsidóktól való félelem miatt az ajtók zárva voltak, eljött Jézus, megállt középen, és így szólt hozzájuk: Békesség nektek!*

Nagypéntek és Húsvét, megváltásunk és feltámadás ünnepünk után is boldogságot, jó egészséget kívánok minden kedves békésszentandrási olvasónak a Szentlélek kiteljesedéséért imádkozva, Pünkösöd felé haladva magam, családom és a Presbitérium nevében! Áldás, békesség!

Dr. Dobos Ágoston  
békésszentandrási református lelkész

## Márciusi óvodai hírek

A koronavírus járvány az idei tavaszon is átírta óvodai életünket.

A 2021.03.08.-tól az EMMI által elrendelt rendkívüli óvodai szünet miatt zárva kell lennie óvodánknak.

Szigorú feltétel mellett kérelmezhet a szülő gyermeke számára óvodai ügyeletet. Ezen szabályokról, rendeletekről minden szülőt értesítettünk az erre a célra létrehozott óvodai elektronikus levelező rendszerünkben.

Újra kellett gondolnunk programjainkat, óvodai minden napjainkat. Leginkább a húsvéti készülődést kellett másként szervezni, megvalósítani.



A tervezett játszóházat sikerült megvalósítanunk a szülők bevonásával. Az óvónénik minden csoportban és minden gyermek számára előkészítették, gyermekenként becsomagolták a készítenő húsvéti díszek „alapanyagát”. Az „egységcsomagokért” be lehetett jönni az oviba átvenni és következhetett az otthoni közös munkálkodás. Az ehhez szükséges útmutató a már említett levelező rendszeren érkezett meg a szülőkhöz.

Sokan küldték el az elkészült díszek fotóit az óvodába. Így sikerült megvalósítanunk az „együtt készülés” örömét ebben a rendkívüli szünetben. Köszönöm a szülők együttműködését, jó volt látni a kész munkákat és olvasni egy-egy „kommentet”.

Természetesen díszítettük az óvoda csoportját, folyosóját, udvarát is. Szülői segítséggel valósult meg a tojásfa az udvaron és az utcán, valamint az SZMK által szervezett húsvéti vásár is szép összeggel zárult, melyből udvari játék vásárlását valósíthatjuk meg.

Megköszönöm az ebben résztvevő szülők segítségét, és mindenkinek a támogatását, aki vásárlásával hozzájárult óvoda udvari eszközeinek bővítéséhez.



### HIRDETMÉNY bölcsődei beíratásról

Értesítjük a Tisztelt Szülőket, hogy községünkben a Bölcsődébe lépő gyermekek beíratásának rendje a következő:

#### A beíratás időpontja:

2021. április 22-én 8<sup>00</sup> - 16<sup>00</sup> -ig  
2021. április 23-án 8<sup>00</sup> - 16<sup>00</sup> -ig.

#### A beíratás a következő képpen történik:

1. a [bolcsode@bekesszentandras.hu](mailto:bolcsode@bekesszentandras.hu) e-mail címre küldött igénybejelentéssel,
2. illetve a telefonon a 06-66/218-464-es telefonszámon.

A beíratáshoz szükséges dokumentumok, melyeket e-mailben a fenti e-mail címre megküldve, vagy a Bölcsőde postaládájába a másolatokat borítékba helyezve juttassanak el részünkre:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata
- orvosi igazolás
- a szülő (gondviselő) személyi igazolványa
- a gyermek TAJ kártyája
- a gyermek lakcím kártyája

Békésszentandrás, 2021. március 19.

  
Csépainé Tóth Gabriella  
jegyző

## Beiratkozás!

Április az óvodai beiratkozás ideje is. Több helyen tettünk ki ezzel kapcsolatos tájékoztatót.

Szeretettel hívjuk és várjuk óvodánkba a 2021. évben 3. életévüket betöltő gyermekeket.

A beiratkozás 2021.04.16.-ig folyamatosan valósul meg.

Lehetőség van az elektronikus vagy az előre egyeztetett időpontban történő személyes beiratkozásra is.

Hné

## Ismét várjuk...

...szolgáltatásainkkal a Könyvtár kapujában!  
Könyvet szeretne kölcsönözni, vagy fénymásolni,  
nyomtatni? Csengessen bátran!

Cím: István király u. 16.

Telefon: 66/218-660

Keressen minket üzenetben!

Email: [konyvtar@bekesszentandras.hu](mailto:konyvtar@bekesszentandras.hu)

# ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

## Megemlékezés a márciusi ifjak tiszteletére

A Képviselő-testület megemlékezett az 1848-as eseményekre szűk körben és betartva a járványügyi szabályokat. Dr. Lesfalvi Balázs, alpolgármester röviden felvázolta a 173 évvel ezelőtt történt eseményeket: „*a szakadó esőben mintegy 5000 ember kísérte a márciusi ifjakat és a 12 pont több ezer példányát osztották ki. Ez a nap a Bánk bán betiltott színházi előadásával ért véget, mindez békésen és puskalövések nélkül történt. De sajnos, nem sokáig örülhettek, hiszen másnap már fegyvert osztottak. De ez a nap, március 15-e, a maga tisztaságával és őszinteségével örökre a magyar szabadság jelképévé vált.*”

Ezt követően Sinka Imre polgármester, Csépainé Tóth Gabriella jegyző asszony és a Képviselő-testület megjelent tagjai koszorúval fejezték ki tiszteletüket a hősök előtt a Kossuth domborműnél.

## Alpolgármesteri fogadóóra hírek

Az egészségügyi rendelkezések miatt korlátozott ügyfélfogadás időszakában telefonon vagy e-mailben várom mindazokat, akiknek bejelenteneivalója vagy panasza van. – mondta el dr. Lesfalvi Balázs.

Márciusban több folyamatban lévő ügy végére is pont került. Ezek közül az egyik az a per, amelyet a Szegedi Törvényszék folytatott le egy szentandrási nyugdíjas ügyében. A perben győztes békésszentandrási hölgynek megítélték a neki járó özvegyi nyugdíjat, amit visszamenőlegesen is folyósítottak a részére. Nagy öröm volt ez, és nagyon jó helyre került, mivel a megélhetését eddig meglehetősen kevés, alig 35 ezer forintos nyugellátásból volt kénytelen fedezni.

Szentandrási Településkönyv készül, amely nagy segítség lehet a békésszentandrási családfakutatáshoz. A könyv 2021 végén fog megjelenni és az 1768-tól 1918 -ig tartó időszakot dolgozza fel. –tájékoztatt dr. Lesfalvi Balázs alpolgármester.

## TISZTELT OLVASÓK, BÉKÉSSZENTANDRÁSIÁK!

A Szentandrási Híradó egyik szerkesztőjeként gyakran megkeresnek azzal, hogy még több információt szeretnének kapni a településünk közéletéről. Itt szeretném közölni, hogy eddig is mindig meg volt adva a lehetőség a település választott vezetőinek (polgármester, alpolgármester, képviselők), külsős bizottsági tagoknak, jegyzőnek, intézményvetetőknek (iskola, óvoda, bölcsőde, könyvtár, gondozási központ, településüzemeltetés), civil szervezeteknek és sportegyesületeknek, hogy tájékoztathassák a lakosságot az általuk fontosnak ítélt történésekről. Valaki élt és él vele, valaki nem. Senkit sem szoktunk visszautasítani, sem cenzúrázni. Most is arra szeretnék kérni Mindenkit a településről, hogy ha érdeklődésre való mondandója van, ne tartsa magában. Küldje be a könyvtárba a cikkét, hogy megkönnyítse munkánkat. Célunk az, hogy minden hónapban tartalmas, színvonalas, érdekes információkkal lássuk el a békésszentandrási lakosságot!

Major Attila  
Önkormányzati képviselő,  
Szerkesztő Bizottsági tag

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete

a Közalkalmazottak jogállásáról szóló  
1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján

**pályázatot hirdet**

Településüzemeltetési Intézmény intézményvezető  
(magasabb vezető)  
munkakör betöltésére.

Bővebb információ:

<https://kozigallas.gov.hu/pages/login.aspx?U=https%3a%2f%2fkozigallas.gov.hu%2fpages%2fhome.aspx>

Az új építésű községi piac kialakítása Békésszentandráson megtörtént - a "TOP-1.1.3-16-BS1-2017-00003 Községi piacok kialakítása Csabacsúdon és Békésszentandráson" projekt keretében - melynek ünnepélyes átadójára **április 30-án, pénteken 9 órakor** kerül sor.

Helyszín: Szent László u. 12.

**2021. április 30-án**  
a Körös Művelődési Ház és  
Könyvtár nagytermében  
**VÉRADÁS!**



**Következő lapzárta:**

**2021. április 30.**  
(péntek)

Várjuk a lakosság cikkeit is interneten:

[konyvtar@bekesszentandras.hu](mailto:konyvtar@bekesszentandras.hu)

**SZENTANDRÁSI HÍRADÓ**

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

Kiadja: Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata  
Szerkeszti: Szerkesztő Bizottság  
Tagjai: Balla Edit, Benedek Erika, dr. Lesfalvi Balázs, Major Attila  
Felelős szerkesztő: Benedek Erika  
E-mail: [konyvtar@bekesszentandras.hu](mailto:konyvtar@bekesszentandras.hu)  
Készült: Fazekas András Nyomda, Szarvas. Tel: 66/313-896  
NYTSZ: 372/2/1995  
ISSN 2061-1455 (nyomtatott) ISSN 2061-1463 (online)

## Gondozási Központ hírei

„Tavasszal mindig arra gondolok,  
hogy a fűszálak milyen boldogok:  
újjaszületnek, és a bogarak,  
azok is mindig újra zsonganak...”  
/Várnai Zseni/

Most kezdődött el az év, de már is húsvétra készülünk. Előtte méltó módon megünnepeltük március 15-ét. Időseink saját maguk készítették el a kokárdáikat. Mosolygós, nevetgélős, anekdotáktól hangos környezetben, szebbnél szebb alkotások születtek. Természetesen a megemlékezés sem maradhatott el. Filmvetítéssel egybekötött műsort tekinthettek meg lakóink. Köszönjük mindazoknak, akik ebben segítséget nyújtottak! Márciusban továbbra is megmaradtak a korlátozó intézkedések. Időseink és dolgozóink közül sokan részesültek védőoltásban. Közülük mindenki megkapta a második oltását is. Ez továbbra se azt jelenti, hogy a látogatási és az intézmény elhagyási tilalom feloldásra kerülne. Vigyáznunk kell időseinkre, dolgozóinkra. **Dicséret illeti az otthon lakóit türelmükért és megértésükért! Köszönjük dolgozóink helytállását is, hiszen sokszor emberhiánnyal küszködve kellett mindenki számára ellátást biztosítaniuk!**

Igen nehéz időszak ez, de megpróbálunk optimistán tekinteni a jövő felé.

Minden csomagot, ami beadásra kerül, 48 órára elkülönítünk. Éppen ezért, szeretnénk mindenkit megkérni, hogy hűtést igénylő termékeket, gyümölcsöt, házilag készített sütitet ne tegyenek a csomagba!

A tavasz beköszöntével egyre többször ülnek ki időseink a teraszra. Sokan egy kis sétával indítják a napot. Zöldülnek a bokrok, nyílnak a virágok az otthon udvarán. Szemet gyönyörködtető látvány kitekinteni az ablakon és jó érzés kiülni a padokra egy kicsit napozni.

**Vigyázzunk egymásra!**



## Tájékoztatás

A Mozgáskorlátozottak Békésszentandrási Egyesületének vezetősége még mindig nem tud pontos tájékoztatást adni rendezvényeiről, mert a végleges helyzet nem rendeződött. Bízunk benne, hogy a májusi programokat (ingyenes ruhaosztás, orvos-beteg találkozó) meg tudjuk szervezni és a következő újságban tudunk tájékoztatást adni. A küldött közgyűlés megtartása folyamatban van, várható időpontja május vége.

A Tavaszköszöntő ünnepséghez minden elő volt készítve, de a helyzet nem adta ennek megtartását. A háromnapos kirándulás a körülmények miatt elmaradnak, de a tartalmas egynapos kirándulással pótoljuk. Időpont: szeptember 14., kedd. A rövid program: Kecskemét (indiai szöttesek, galéria, műhely megtekintése), valamint Hajós nevezetességei. Részletes programot küldünk a kiránduló tagjainknak.

Szeretnénk megtartani rendezvényeinket a nyitás után, ezért, kérjük sorstársainkat, hogy éljenek az oltás lehetőségével, hogy a jövőben együtt tudjunk ünnepelni! Vigyázzanak magukra, jó egészséget kívánunk mindenkinek!

Vezetőség

## „Gyüttmentek” és lokálpatrióták összefogása a Siratói üdülőtelepen!

**VÉGRE! VÉGRE! VÉGRE!**

Lassan harminc éve minden szabadidőnket itt töltjük rokonokkal barátokkal együtt, ebben a gyönyörű üdülő-nagyközségben.

**Békésszentandrás ÉLJEN! ÉLJEN! ÉLJEN!**

Mindenki tudja, hogy az egyik legnagyobb gondja a helybelieknek és üdülőszori tulajdonosoknak az utak elviselhetetlen állapota. Pénz híján semmi esély sincs az áldatlan állapotok felszámolására.

**EDDIG! DE MOST!!!**

Összefogott a „gyüttment”, lokálpatrióta, polgármester, tüzépes, helyi lapátos ember és még sokan mások.

A kezdeményező üdülőtulajdonos sok-sok energiát és időt tett bele ebbe a projektbe, de megérte!

Úgy néz ki, hogy most mindenki odaadja az energiáját, odafigyelését és a pénzét. Reméljük, hogy ez a kivitelezés másoknak is példa lesz!

*Mi már a megvalósítás küszöbén állunk.*

Ha még azok a tulajdonosok, akik eddig nem jelentkeztek, és úgy érzik, ebből ki akarnak maradni...

Ha elvárják, hogy helyettük is mások járuljanak hozzá ehhez a remek összefogáshoz... Úgy érzik jó dolog kívülről lenni... Hát, remélem ők is meggondolják magukat!

Éljen az összefogás!

Éljen az életminőségünk javulása!

Éljenek a „gyüttmentek” és lokálpatrióták!

*Egy félig „gyüttment” - Tornai Szabolcs*

## Tojásfestésre fel! – avagy húsvéti játszóház másképp

A Könyvtár és Kézműves Egyesület szerette volna ezt a népi hagyományt is megőrizni, ezért játszóházba invitáltuk az érdeklődőket. Természetesen a járványhelyzetet figyelembe véve ismét egy kis csomagot kaptak a lelkes kézművesek és a benne leírtaknak megfelelően elkészítették díszüket az ünnepi asztalra.

Ma már kihalóban van a húsvéti locsolkodás szép szokása, de szerencsére a tojásfestés reneszánszát éli. Nem is csoda, hiszen egy kosár festett tojás igazi éke az ünnepi asztalnak, az évek óta egyre divatosabb tojásfának, vagy akár díszes koszorú készülhet vele, hogy már a bejáratnál hirdesse az ünnep hangulatát.

Az előre kifújtt tojásokat a színezett forró vízben befestették, majd száradás után írókával gyertyaviasszal mintákat rajzoltak rá. Miután elkészült aranyporral bekenték és egy kis akasztóval már a barkaágra is teheték. Szalvéta is volt a csomagban, melyből hajtogatni lehetett asztaldíszet.

Nagyon sok kézműves próbálkozott ezzel a technikával és szebbnél szebb alkotások készültek, melyből ismét elkészült egy videófilm. Örülünk, hogy meghittebbé varázsoltuk a húsvéti készülődést és együtt díszíthettük az ünnepi asztalt.

Be



## Nosztalgia Rovat

különkiadás

### A szentandrászi szélmalom

1880-ban Molnár András és Fabó Emanuel megkapták az engedélyt a békésszentandrászi szélmalom felépítésére. A szélmolnárok a falu Öcsöd felőli részén építették fel a malmot.

A szélmalom az uralkodó északnyugati szél erejét felhasználva dolgozott és nemcsak lisztet, de vármegyei engedéllyel olykor puskaport is készítettek benne. Az 1800-as évek végén elterjedt alföldi szélmalomok kezdetben nagyon tűzveszélyesek voltak, mivel vihar esetén gyakran túlmelegedtek és kigyulladtak. A technika fejlődésével végül sikerült kiküszöbölni ezt a hibát és ezután évtizedekig megbízhatóan lehetett búzát őrölni bennük.

Az 1900-as évek elején, az Öcsöd irányából Békésszentandrásra érkezők már messziről láthatták ezt a jellegzetes épületet és a forgó vitorlákat. Az 1914-es kataszteri térképen még szereplő épületet később lebontották és most a Csücsök Csárda áll a helyén.

dr. Lesfalvi Balázs

### Készül a szentandrászi Családi Településkönyv

A szentandrászi felmenőkkel rendelkező Kasík Máté nagy feladaton dolgozik. A régi anyakönyvek feldolgozásával Településkönyvet készít.

A Településkönyv egy ablak a múltba, mivel nemcsak az elődeink nevét találhatjuk meg benne, hanem egy sor olyan további adatot (lakóhely, családtörténeti leírás, családfa), amelyek elősegítik az eredményes családfakutatást. A nagyszabású munka keretében 150 év szentandrászi történelme kerül feldolgozásra 1768-tól kezdődően 1918-ig. Ennek az időszaknak a családfakutatásához általában kiterjedt levéltári kutatások szükségesek, azonban a készülő Településkönyv segítségével nagyon egyszerűen tudhatunk meg érdekességeket akár a dédszüleink dédszüleiről is.

Kasík Máté elmondta, hogy a Békésszentandrászi nagymamája, G. Molnár Irén révén került kapcsolatba a település helytörténetével. A kutatómunkát és a készülő könyv sajtó alá rendezését munka mellett végzi, és sok örömet talál benne. Az anyakönyvek feldolgozása már hónapok óta tart és előreláthatóan idén nyáron fog befejeződni.

A készülő könyv megjelenése 2021 végén várható.

dr. Lesfalvi Balázs

### Állásajánlat!

Nyugdíjas bolti eladót keresünk  
a Béke Élelmiszerboltba!

Érdeklődni: 06-70/322-4030 telefonszámon.

# Anyakönyvi hírek

## Házasságkötések márciusban

Bobvos Ferenc - Lucz Dorina és  
Szabó József - Farkas Csilla kötött házasságot.

## Születések

Mező Pál és Szabó Éva szülőknek  
03.25-én Gábriel,



Kovács László és Kiszely Csenge szülőknek  
03.30-án Bende utónevű gyermeke született.

## Elhaláloztak

Molnár Istvánné sz.: Fazekas Mária (1939) március 4-én,  
Gazsó Veronika (1932) március 8-án,  
Peres Mihályné sz.: Varga Mária (1942) március 14-én,  
Kun Jánosné sz.: Bíró Magdolna (1962) március 15-én,  
Kiss István (1955) március 21-én,  
Vereb János (1955) március 26-án,  
Lászlófi Jánosné sz.: Gróf Veronika (1934) március 30-án  
hunyt el.

## Köszönetnyilvánítás

„Nyugodjál csendesen, legyen békés álmod,  
Találjál odafent örök boldogságot.  
Emléked szívünkben örökké élni fog”

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak,  
barátoknak, jó szomszédoknak, volt tanítványoknak, volt kollégáknak,  
ismerősnek, akik

**Tündike**

**Tóth Zoltánné szül. Bolgár Tünde Mária**  
temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek,  
részvételükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család



## Dr. Bodnár Beáta

egyéni ügyvéd

Szarvas Lehel u. 3-5. B. lph. I.em. 2.  
Fax: 06-66-215-496 \* mobil: 20-338-4242  
drbodnar@bodnarugyved.com

### ügyvédi irodájában vállalja

Ingtatlanok adás-vételének, bérletének közvetítését is.

Békésszentandrás, Széchenyi u. 18. sz. alatti ingatlan 4 M Ft  
Szarvas, Malom u. sorházi lakás 100 m2, irányár 28 M Ft  
Örménykút 20 AK 4424 m2 szántó 1 M Ft  
Cserkeszölön 608 négyzetméteres beépítetlen telek  
üdülőövezetben 1,3 M Ft  
Békésszentandrás, Bethlen u. 20. sz. alatti ingatlan 4,5 M Ft  
Vízparti telket kerések, 5 M Ft körüli összegben  
Tiszabura, 2,5 ha erdő eladó

Érdeklődni:

Dr. Bodnár Beáta ügyvéd  
5540 Szarvas, Lehel u. 3-5. B. lph. I/2.  
Tel: 20/3384242

## REKVIEM

### Temetkezési szolgáltatás

KORR-NIX Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.  
**5561 Békésszentandrás, Fő u. 53.**  
Telefon: 66/218-230

Temetés – hamvasztás – szállítás.  
Éjjel – nappali ügyelet

**Budavári Zoltán**  
temetkezési ügyintéző Mobil: 06-30/974-9031

## 1971. szeptember 1-je óta önállóan az Önök szolgálatában!

Továbbra is vállalom  
síremlék, fedlap, virágváza és ládák készítését,  
meglévő sírok felújítását.

*Hívjon bátran!*

**Ábel Zoltán**  
06-30/9584-877

# ÚJ ÁLLATFAJOK MEGJELENÉSE BÉKÉSSZENTANDRÁSON

## 2. rész: Bütykös hattyú

Az utóbbi időben több olyan állatfaj is megtelepedett településünk környékén, melyek megjelenése évekkal ezelőtt meg sem fordult a fejünkben. Ebben a sorozatban egy rövid ismertetést (azért rövid, mert természetesen a világhálón és a szakkönyvekben bárki könnyedén tájékozódhat) kívánok adni ezekről a fajokról. Tudom, hogy sokaknak ez már nem újdonság, mert tapasztalták jelenlétüket, de hátha valakinek még érdekességként hat békésszentandrási jelenlétük.

A bütykös hattyút időszakosan már évekkal ezelőtt is láthattunk, de az utóbbi években az év minden napján találkozhatunk vele, mivel már itt is költenek. A békésszentandrási határban barangolva én először a Hármas a-Körösön találkoztam egy példányával. Igencsak meglepődtem amikor észrevettem –ő is engem- és jellegzetes hanggal felszállt a vízről, majd suhogó szárnycsapásokkal elszállt felettem. A későbbiekben találkoztam példányaival a Holtágakon, az Iskolaföldi halastavakon, sőt még a külterületi kubik gödrökben is. A tavalyi évben pedig a kikitort Pázsit tó víztükrén is megjelent. Aki figyelmesen jár a vizeink mentén, találkozhat velük, mivel igencsak helyhez kötött madár (elég csak a Balatoni tópartok kéregető hattyúira gondolni). A tavalyi évben én két itt költő párról tudtam, akik fel is nevelték fiókáikat. De az lehet, hogy több volt, csak én nem voltam elég szemfüles...



Európában és Nyugat-Ázsiában honos. Egykor a mocsarakban és vizekben gazdag Közép-Európában mindenütt megélhetett. De mivel vadászattal és tojásgyűjtéssel könnyű kiirtani, az ember valószínűleg már korán visszaszorította, és feltehetőleg csak Észak-Európa járhatóan mocsaraiban maradt fenn. Az elmúlt évszázadokban ismét telepítettek hattyúkat a parkok halastavaira, amiknek ma díszei. Magyarországon őshonos, de egy időben teljesen kipusztult, majd újra visszatelepült. Nálunk 1954 óta védett, természetvédelmi értéke 25000 Ft. Egyike a legnagyobb repülni képes madarunk. Könnyű felismerni, mert tollazata tiszta fehér. Szeme barna, csőre vörös, nevé adó bütyke és kantárja fekete, lába barnás fekete vagy tiszta fekete, nagy széles úszóhártyával. A bütyök a hímnél jobban fejlett, mint a tojónál. Álló- vagy lassan folyó vizeken költ, ahol bőséges táplálékra van szüksége. Tápláléka vízínövények részeiből és magvaiból, rovarokból, férgéből, kagylókból, apró kétlélteükből és halakból áll. Hosszú nyakával a tófenékről tépi a táplálékát, ahol a récék már nem jelentenek konkurenciát. Hosszas, csapkodó vízfelszíni nekifutással emelkedik fel, de ha már a levegőben van, kitartóan repül. Repüléskor evezőtollai messziről hallható fütyülő hangot adnak. Vedléskor egyszerre veszíti el összes evezőtollát, és ilyenkor átmenetileg röpképtelenné válik. Fogságban akár 50 évig is él, de szabadon ritka a 7 évnél idősebb madár. Az ivarérettséget 2-3 éves korban éri el. Monogámiában él. A hattyúpár hűséges költőterületéhez, és területéről körülbelül a hóolvadástól kezdve

elűzi a többi hattyút. Márciustól júniusig költ. A fészket csak a tojó építi, sekély tavak nádasainak szélén. Ehhez nádszálakat és gyékényt szaggat le, és maga mögé teszi ezeket. Ezt az egyszerű mozdulatot többször ismételve egy nagy halmot alakít ki. A fészket védő hattyú az embert is megtámadja: ilyenkor teljes magasságában felágaskodik, és félelmetesen csapkod szárnyával. Ha ellensége ettől nem menekül el, akkor feladja a küzdelmet, és visszavonul.

Aki egy kis kikapcsolódásra és nyugalomra vágyik, keressen a vízparton egy hattyúcsaládot, üljön le, és figyelje meg példás, nyugodt családi életét. Higgyék el, jobban kikapcsol, megnyugtat és feltölt energiával, mint sok más egyéb szabadidős tevékenység...

*A mellékelt fényképet a Hármas-Körösön készítettem a mezőtúri oldalon költő párról, akiket szinte nap mint nap láttam, ahogyan felnevelték fiókáikat.*

## TISZTELT BÉKÉSSZENTANDRÁSIK!

Évek óta dolgozom azon, hogy a békésszentandrási vadásztársaság történetét egy kiadványban, egységes formában meg tudjam jelentetni. Ez nem vadászati szakkönyv, hanem elsősorban helytörténeti kiadvány lesz, sok érdekességgel, adattal és ritkaságba menő fényképekkel. A szerkesztésem a vége felé közeledik, kezd egységessé válni. Elég sok dokumentumot feldolgoztam már, de a pontosság miatt ara kérném a lakosságot, ha valakinek van olyan fényképe, esetleg írásos dokumentuma, ami érdekességre adhat okot, keressen meg. Természetesen a kapott anyagot a feldolgozás után visszajuttatom. Elsősorban a 1950-1965 közötti évekbeli dokumentumokra lenne még szükségem.

Segítségüket előre is köszönöm!

Elérhetőségek:

Major Attila

5561-Békésszentandrás, Tessedik u.18

06 30 89 71 522

majorattilla@freemail.hu

VAKCINA REGISZTRÁCIÓ SEGÉD

**SEGÍT** a Körös  
Művelődési Ház és Könyvtár  
DJP PONT

Amennyiben segítségre van szüksége a  
**Covid elleni vakcina**  
regisztrációjához, vegye fel  
velünk a kapcsolatot az alábbi  
elérhetőségeken:  
telefon: 06-66/218-660  
e-mail: konyvtar@bekesszentandras.hu

Amire szükség van a sikeres regisztrációhoz:

- név
- lakcím
- életkor
- e-mail cím
- telefonszám
- TAJ-szám

 digitális pont  
program

**Az oltáshoz szükséges „Hozzájáruló nyilatkozat  
COVID-19 fertőzés elleni vakcina beadásához”  
formanyomtatványt igényelhet intézményünkben.**